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DB R U G G I E R I . Ringraz io l 'onorevole 
sottosegretario di S t a t o per le buone di-
sposizioni d ' an imo, che ha d i m o s t r a t o an-
cora una vo l ta verso la mia regione. 

Lo r ingrazio anche perchè abb iamo a v u t o 
la riprova che è al co r ren te della m a t e r i a 
che gli abb iamo so t topos to . 

Egli ha r i sposto alla mia in te rpe l l anza 
non solo per quello che e ra ogget to speci-
fico, ma anche per quello che è de jure con-
dendo, e anche in ques to pun to ha mo-
strato la mass ima disposizione a seguire 
la deputazione lucana , per s en t imen to di 
grande giustizia r ipa ra t r i ce , anzi equipa-
ratrice. 

Ho fede che egli r i ch iamerà l ' a t t enz ione 
dell'onorevole P e a n o , del quale è il consi-
gliere più fido, su l l ' a rgomento , inc i t ando lo 
a presentare un p roge t to di legge per la 
inscrizione di t u t t i i comuni nella Ta-
bella E, equ ipa rando l i a quelli che già fu-
rono favor i t i dalla f o r t u n a . 

Ma nel dire che ho f iducia in t u t t e que-
ste buone disposizioni del l 'onorevole sot to-
segretario di S ta to , non posso d ich ia ra rmi 
sodisfatto della sua r i spos ta , perchè do-
vrei d ich ia ra rmi sodis fa t to di t u t t e le as-
sicurazioni che da oltre un ven tenn io la 
mia regione ha a v u t o , senza che le pro-
messe fossero seguite dai f a t t i . 

Quindi, men t re lo r ingrazio delle bene-
voli sue disposizioni, spero che cercerà di 
recarle in a t t o . (Bene!) 

P R E S I D E N T E . L 'onorevole Reale ha 
facoltà di d ich ia ra re se sia sod is fa t to . 

R E A L E . Esp r imo al so t tosegre tar io di 
Stato il mio vivo compiac imento per lo 
sforzo ve ramen te magnifico f a t t o per com-
prendere, per sent i re s o p r a t t u t t o il nos t ro 
Problema, per sentir lo in quella che è la 
Parte cent ra le , in quelle che sono le diffi-
coltà essenziali della m a n c a t a esecuzione 
^ei p rovved iment i speciali. 

Prendo a t to delle sue buone disposizioni, 
^el proposi to del Governo di modi f icare 
8 °stanzialmente gli organi di esecuzione, ne 
Prendo a t to , per ora, so l tan to . 

Confido che la p a r t e socialista consen-
alla Camera di r ip rendere il p ropr io 

ritmo normale e la p rop r i a funz ione ; vi 
^no problemi così g rand i e a l t i che non 
Possono ancora essere sospesi senza assu-
mersi innanzi a l l ' I t a l i a un ' eno rme respon-
S a bil i tà , noi ci p ropon iamo di p o r t a r e la 
ges t ione subi to dinanzi alla Camera , chie-
endo l 'urgenza della convers ione in legge 
e l decreto per gli ent i s t r ada l i e po r t an -
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dovi ta l i modif icazioni da f a rne ent i vivi e 
operan t i . 

Spero di po te r dire a l l 'onorevole 1 Ber-
toni la nos t ra g r a t i t ud ine e i nos t r i r ingra-
z iament i ; per ora mi p e r m e t t a di a t t en-
dere. (Bene!) 

interrogazioni e interpellanze. 
P R E S I D E N T E . Si dia l e t t u r a delle in-

te r rogazioni e delle in te rpe l lanze presen-
t a t e oggi. 

S A N N A - R A N D A C C I O , segretario, legge: 
« Il sottoscri t to chiede d ' in te r rogare i 

ministri dell ' istruzione pubblica e del tesoro, 
per sapere se, e come, intendono sistemare gli 
avventizi degli Uffici scolàstici. 

« Mastino ». 
« Il sottoscrit to chiede d ' interrogare il 

ministro d 'agricoltura ed il commissario ge-
nerale degli approvvigionamenti e consumi 
alimentari, per sapere se siano a conoscenza 
della deliberazione presa dall 'assemblea dei 
sindaci ed agricoltori dell 'Alto Vercellese 
nella riunione tenutas i il 2 febbraio a Bn-
ronzo dove si votò « l 'astensione delle semine 
del riso » in quelle estese, zone, per non poter 
sopportare gli oneri gravi imposti dalla 
nobile Casa di Gat t inara proprietaria delle 
acque di irrigazione. 

« Se non credano opportuno il pronto 
intervento del Governo per la rapida solu-
zione della quistione che minaccia la pro-
duzione ado t tando se necessario, provve-
dimenti d'imperio, perchè le acque di uso 
pubblico non possano essere monopolio di 
speculazione. 

« Pestalozza ». 
« Il sottoscri t to chiede d ' in te r rogare il 

ministro della giustizia e degli affari di culto, 
e il presidente del Consiglio dei ministri, mi-
nistro dell ' interno, per sapere perchè le 
au tor i tà della provincia di Messina, con la 
loro indiffer enza e apat ia , malgrado denunzie 
e inchieste, lasciano che in varii comuni con-
t inui indis turbato il sistema di distrarre 
far ina dest inata alla popolazione sia per 
farne commercio a beneficio privato, sia per 
favorire elettori, sistema che necessaria-
mente determina una insufficienza nel con-
t ingentamento al imentare della provincia e 
ingenera nella popolazioni il convincimento 
di essere v i t t ima di un t r a t t amen to ingiusto "e 
iniquo. 

« Colonna di Cesarò ». 


